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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Σε απόγνωση οι αχλαδοπαραγωγοί οψιμανθών καλλιεργειών της Π.Ε. Φλώρινας 
λόγω μη αποζημίωσης των ζημιών από τον παγετό του 2025. 
 

Σε δεινή οικονομική κατάσταση έχουν περιέλθει δεκάδες παραγωγοί αχλαδιών στην Π.Ε. 

Φλώρινας. Στα συσσωρευμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν - όπως η εκτόξευση του 

κόστους παραγωγής, οι χαμηλές τιμές που επιβάλλουν οι έμποροι και οι βιομήχανοι, καθώς 

και η γενικότερη επιβάρυνση του εισοδήματός τους από τις συνέπειες του ιμπεριαλιστικού 

πολέμου - προστίθενται πλέον και οι μεγάλες καταστροφές στην παραγωγή τους, οι οποίες 

παραμένουν χωρίς αποζημίωση. 

Συγκεκριμένα, στις 7 Απριλίου 2025 σημειώθηκε εκτεταμένος παγετός που προκάλεσε 

ολοκληρωτική καταστροφή (έως και 100%) σε δενδροκαλλιέργειες αχλαδιών στην Π.Ε. 

Φλώρινας. Για την πλειονότητα των πληγέντων, η καλλιέργεια αυτή αποτελεί τη μοναδική 

πηγή εισοδήματος. 

Παρότι ακολουθήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες (έλεγχοι από τοπικές 

υπηρεσίες, υποβολή δηλώσεων ζημιάς και καταβολή των σχετικών παραβόλων από τους 

αγρότες) και παρά το γεγονός ότι το υποκατάστημα του ΕΛΓΑ Κοζάνης προχώρησε σε 

εκτιμήσεις το καλοκαίρι του 2025 - πιστοποιώντας έμμεσα την κάλυψη της ζημιάς - οι αιτήσεις 

πολλών παραγωγών τελικά απορρίφθηκαν. Ως αιτιολογία προβλήθηκε το γεγονός ότι η 

ζημιά συνέβη στο «προανθικό στάδιο», αφήνοντας τους καλλιεργητές χωρίς καμία 

οικονομική στήριξη. 

Η εξέλιξη αυτή αποτελεί το τελειωτικό χτύπημα για τους παραγωγούς, οι οποίοι και κατά 

τα προηγούμενα έτη είχαν πληγεί από αντίστοιχα φαινόμενα χωρίς να αποζημιωθούν. Είναι 

πλέον σαφές ότι το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο αδυνατεί να προστατεύσει το αγροτικό 

εισόδημα απέναντι στα κλιματικά φαινόμενα που τείνουν να παγιωθούν. Ως εκ τούτου, οι 

πληγέντες διεκδικούν ad hoc ενισχύσεις ως μια στοιχειώδη ανακούφιση για την επιβίωσή 

τους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να αποζημιωθούν άμεσα, μέσω ενός ad hoc 

προγράμματος, οι δενδροκαλλιεργητές οψιμανθών ποικιλιών αχλαδιού της Π.Ε. Φλώρινας 

που έμειναν εκτός αποζημιώσεων παρά τις εκτεταμένες ζημιές του Απριλίου 2025. 

- Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην τροποποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 

ώστε να καλύπτονται οι καταστροφές από όλα τα ζημιογόνα αίτια σε όλα τα στάδια της 

παραγωγικής διαδικασίας (συμπεριλαμβανομένου του προανθικού σταδίου). 
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